Требования к ведению ученических тетрадей
1. Общие требования к тетрадям для учеников
1  класса
Для работы на уроках математики и русского языка необходимо иметь по 2 тетради из серии «Великолепная пятерка», 12 листов (математика – обычная клетка, русский язык – узкая линия). 
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Тетради необходимо обернуть в чистые прозрачные обложки, подходящие по размеру. Замена тетради производится учеником коллективно со всем классом. Замена обложек – по мере необходимости, не реже 1 раза в четверть.
2. Оформление надписей на обложках
ученических тетрадей
На обложку тетради необходимо наклеить листочек, оформленный по единой форме, которая традиционно включает в себя минимальный объем основной информации (слово «Тетрадь» не заклеивать).


Образцы можно отредактировать и распечатать. Литеру (букву класса) можно будет поставить после линейки 1 сентября. Фамилия и имя должны быть написаны в родительном падеже, имя – полное.
3. Оформление письменных работ по математике и русскому языку. Общие положения
Все записи в тетрадях следует оформлять каллиграфическим аккуратным почерком, соединения букв должны быть чётко прописаны. 
Записи выполняются чернилами синего цвета, орфограммы – чернилами зелёного цвета.
При записи математических выражений все символы (знаки, цифры) фиксируются с учетом правил каллиграфии, то есть с соблюдением графики и соответствия количества клеток количеству записываемых символов.
Перед выполнением домашней работы необходимо проводить работу над ошибками (задания на полях обозначены р.о.). После работы над ошибками – 4 клетки вниз (математика) или 2 узкие строчки вниз (русский язык) -  число, домашняя работа.
4. Оформление письменных работ по русскому языку
Рабочими строками в тетради являются узкие.

После каждой классной (домашней) работы следует отступать две узкие строчки (пишем на третьей).
При оформлении красной строки надо сделать отступ вправо не менее 2 см (2 пальца).
В ходе всей работы не пропускаем ни одной узкой строки. Необходимо учитывать, что при оформлении письменных работ по русскому языку на новой странице следует писать с самой верхней узкой строки, дописывать до конца страницы, включая последнюю узкую строку.
Слева, при оформлении каждой строки, отступаем по единой вертикальной линии (от края не более 5 мм).
Справа дописываем до конца строки, при этом используем нормативный перенос  слов. Необоснованно пустых мест в конце каждой строки быть не должно.
При работе в прописи штриховка выполняется только цветными ручками (сначала обводим контур), не выходя за границы. Штрихи ровные, между ними одинаковое расстояние). Штриховка: слева направо, справа налево, сверху вниз, по диагонали влево (сверху вниз), по диагонали вправо (сверху вниз), «ёлочкой». При написании образцов рекомендуется выполнять 2 элемента, затем сверять их с образцом, затем еще два и т.д.
Запись даты написания работы по русскому языку ведется по центру рабочей строки. Записываются число (цифрами) и полное название месяца (после изучения букв).

Например:

1 декабря.
Запись названия работы проводится на следующей рабочей строке (узкой)(без пропуска строки) по центру и оформляется как предложение.

Например:

Классная работа.
Домашняя работа.
Работа над ошибками.

Вариативность выполнения работы фиксируется на следующей рабочей строке по центру

Например:

Вариант 1.
Вариант 2.

Номера всех упражнений, выполняемых в тетрадях, необходимо обязательно указывать. Номер упражнения необходимо указывать по центру строки.

Например:

Упражнение № 14.

Все подчеркивания следует проводить остро отточенным простым карандашом по линейке. Выделение орфограмм следует делать ручкой с зелёной пастой. 
При письменном морфемном разборе слов (разбор по составу) необходимо более четко и аккуратно выделять каждую морфему. Если к корню (приставке, суффиксу, окончанию) слова относятся три (две, четыре, пять) буквы, то и обозначить эти морфемы простым карандашом надлежит более точно.
При звуко-буквенном разборе используем ручки с синей, зелёной и красной пастой.
После каждой домашней работы  в рабочей тетради выполняем словарную работу (любых 5 словарных слов, ставим ударение, выделяем орфограмму, делим на слоги).

Новые словарные слова записываем в словарик (орфограмму прописываем зеленой ручкой, ставим карандашом ударение и делим на слоги). Словарные слова повторяем каждый день.
Ученик должен исправлять ошибки следующим образом: неверно написанную букву или пунктуационный знак зачеркивать косой линией; часть слова, предложения – тонкой горизонтальной линией; вместо зачеркнутого надписывать нужные буквы, слова, предложения; не заключать неверные записи в скобки.
После проверки тетради учителем допущенные ошибки прорабатываются дома при  индивидуальной   ежедневной  работе  над  ошибками, допущенных  в  классной  и  домашней работах. Работа  над индивидуальными  ошибками  должна  проводиться  ежедневно перед  выполнением  домашнего  задания, а  не  после.
5. Оформление письменных работ по математике
Между классной и домашней работами следует отступать 4 клетки (на пятой клетке начинаем писать следующую работу).
Между видами работ в классной и домашней работах следует отступать 2 клетки (на третьей клетке пишем).
От левой границы листа отступаем вправо 2 клетки, пишем на третьей (половина клетки считается за целую).

Вверху страницы отступаем вниз 1 – 1,5 клетки.

Внизу страницы на последней строчке клеток не пишем.
Между столбиками выражений, уравнений, равенств и неравенств и т.п. отступаем 4 клетки вправо, пишем на пятой.
Число в тетрадях по математике пишем по центру (10 клеток вправо). Одну строку пропустив по центру (примерно 8 клеток вправо) записываем вид работы.

Например:

15 января.

Домашняя работа.

Числовой ряд записываем через клетку, через запятую.

Например:

2,  4,  6,  8,  10.
Все номера заданий и задач, которые выполняются в тетради, необходимо записывать в тетрадь. Номер задания пишется посередине строки (13 клеток вправо для примеров и 10 клеток – для задачи). 

Например:

Задача № 5.
При решении задач:

· 2кл. вниз от предыдущего вида работы, 8 - 10 кл. вправо – Задача №…
· 3 кл. вниз – схема или краткая запись. Чертим простым карандашом по линейке, все надписи – ручкой 

· Решение, в ( ) наименование. Если решаем по действиям, после каждого – пояснение. В последнем действии пояснение писать не нужно.
· Ответ пишем с красной строки полностью. В ответе допускается сокращенное написание именованных величин (м, см, кг и т.п.)

· Если решение задачи оформляется с вопросами, то ответ записываем краткий.
Геометрические фигуры необходимо чертить простым карандашом по линейке.
В выражениях  над действиями простым карандашом пишем промежуточный результат.  
Например:

             10
14 – (7 + 3) = 4
После каждой домашней работы – 2 кл. вниз, выполняем минутку чистописания (через клетку: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0)
6. Оформление работ в тетрадях на печатной основе (р.т.)
На обложку тетради необходимо наклеить листочек, который традиционно включает в себя минимальный объем основной информации (класс, школа, фамилия, имя). Тетради необходимо обернуть в прозрачную обложку, подходящую по размеру.


Работы в р.т. выполняются аккуратным каллиграфическим почерком с использованием ручек и простого карандаша, линейки при выполнении чертежа или выделении.
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