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ПРИГЛАШАЕМ В САМАРУ и КАЗАНЬ !!! (самая полная экскурсионная программа
с посещением Аквапарка (включено в стоимость!!!!)
Описание программы тура:

	1 день


	Отправление группы из Оренбурга вечерним поездом в Самару.


	2 день 


	Прибытие в Самару. Обзорная экскурсия по городу «Самара Историческая». «От деревянной крепости до столицы губернии».   Завтрак.

*  Посещение уникального, не имеющего аналогов подземного секретного объекта- бункера Сталина или Военно- исторического музея.
 Отъезд из города. * Экскурсия «Святыни Самарского края». Восхождение на Царёв Курган, где с древнейших времён люди поклонялись своим богам, а сейчас на вершине кургана возвышается поклонный крест. У подножия – святой источник «Неупиваемая Чаша». Вертолетная площадка.

 Обед.
Отправление поездом в Казань.

	3 день 


	 Прибытие  в Казань. Обед.Автобусная обзорная экскурсия «Казань Православная» с осмотром Старо-татарской слободы, протоки Булак, ул. Кремлевская, с осмотром Казанского Государственного Университета, Национальной Библиотеки, Александровского Пассажа, показ панорамы города от Национального Культурного Центра города, посещение Крестовоздвиженской церкви со знаменитой иконой Казанской Божией Матери, знакомство с парком 1000летия г. Казани. Экскурсия в музей 1000летия - НКЦ Казань. 
Ужин. Пешеходная экскурсия по ул. Баумана (бывшая ул. Проломная) – по Казанскому Арбату, главной пешеходной улице Казани. Посещение Петропавловского собора, построенного в 1723-26 г. в память о пребывании в Казани Петра I. 
Возвращение на ул. Баумана. Свободное время. 



	4 день 


	Завтрак. 
Автобусная экскурсия «Казань Мусульманская» с осмотром и посещением самых старых мечетей города. Пешеходная экскурсия по Казанскому Кремлю – Площадь 1 мая – средневековый торговый центр (караван- сарай), Благовещенский собор, Мечеть Кул-Шариф с историческим значением как главной мечети Татарстана и татарского народа, возрождающего свою государственность. Губернаторский дворец. Знаменитая падающая башня Сююмбике. Мастер-класс «Роспись по стеклу». Обстановка зала, места, где люди обращаются к Всевышнему с молитвой, изящная роспись потолка, ковры ручной работы, красочные витражи на окнах – всё это располагает людей к творчеству, гармонии с самим собой и окружающим миром... Непоседы, сосредоточившись и, в буквальном смысле этого слова, высунув языки, старательно выводят контуры будущего цветка. Ярко красные, жёлтые тюльпаны, синие васильки, нежные анютины глаз-ки... Нет предела полёта детской фантазии... И вот, на вазочках расцветают всевозможные цветы, играя буйством красок и радуя глаз. Согласно известному хадису «Бог прекрасен и любит красоту». И в каждом человеке заложена любовь к пре-красному и желание его выразить. Раскрыть скрытые возможности и развить их помогает наш мастер-класс. Каждый ухо-дит с подарком, созданным собственными руками и радостью творчества в душе. 
Возвращение в гостиницу пешком. Обед. Посещение Аквапарка -Аквапарк «Ривьера».

	5 день
	Завтрак. Автобусная загородная экскурсия в Раифский Богородицкий мужской монастырь – крупнейший из действующих монастырей Казанской епархии. Раифский монастырь является известным центром паломничества как простых верующих, так и именитых общественных и политических деятелей, представителей российской культуры. Храмы Раифского мужского монастыря: Собор Грузинской божией Матери; Собор в честь Живоначальной Троицы; Колокольня с надвратной церковью в честь Архистратига Божия Михаила. Посещение знаменитого Раифского озера, где никогда не нарушается покой кваканьем лягушек. Обед. Посещение национального магазина «Бэхэтле» (приобретение национальных сладостей, выпечки, сувениров). Отправление поездом в Самару.

	6 день 


	Прибытие утром в Самару. Отправление в Оренбург. Обед в поезде. Прибытие в Оренбург вечером.


СТОИМОСТЬ – 11500 руб; 12400 руб (взрослые)
 В стоимость тура включено:

Проезд поездом по маршруту Оренбург-Самара-Казань-Самара-Оренбург; проживание в гостинице (номера со всеми удобствами); питание – 2-х разовое; транспортное и экскурсионное обслуживание, входные билеты в Аквапарк, сопровождение группы сертифицированным медработником, медицинская страховка. 

· Даты тура строго с 06.11.2012 по 11.11.2012

г.Оренбург


ул.Аксакова, 8


тел./факс (3532) 31-29-89 


тел. (3532) 581-591








Доп. офис:  г.Оренбург


Алтайская, 4


тел./факс (3532) 702-541


тел. (3532) 200-755








